



山东“镇”兴路上 网络主题活动在滨启动

滨州日报滨州网讯(记者 李诚 董珊 通讯员 崔璐 报道)6月13日上午,山东“镇”兴路上网络主题活动启动仪式在阳信县举行。市委常委、宣传部部长冷兴邦出席。

本次活动由山东省委网信办主办,将走进全省各地特色小镇进行实地采访,通过拍摄短视频、新闻报道等形式,全面展示中心镇、特色镇在支撑县域经济发展、辐射带动乡村振兴、推动实现其

同富裕等方面的重要作用,挖掘山东强镇产业发展经验,解锁新时代乡村振兴密码。

近年来,滨州立足镇域优势,做足特色文章,积极优化产业布局,涌现出一大批乡镇特色产业,正以镇域经济的“小精彩”赋能全域的“大发展”。仪式上,滨州、菏泽、潍坊、淄博、济宁等市通过现场讲述和视频连线等方式,围绕“共创”“共富”等故事进行了宣讲展示。

“热血滨州健康跑”火炬传递·滨城区站活动举行



滨州日报滨州网讯(记者 刘涛 通讯员 孙宁 顾思琪 孙春莲 报道)为迎接6月14日“世界献血者日”二十周年到来,近日,“热血滨州健康跑”火炬传递·滨城区站活动在黄河楼前举行。

本次活动由滨州市中心血站联合山东科宇能源有限公司、滨州市红十字无偿献血志愿服务队发起,旨在展示滨州市民对无偿献血

事业的热爱和支持。“热血健康跑”活动结束后,数十名爱心跑者前往市区渤海国际献血点参加无偿献血。当日,共有67人经检验符合献血条件,累计献血25400毫升。

据介绍,火炬传递是今年滨州市开展“世界献血者日”活动的一大亮点,阳信县作为火炬传递的首站已于6月5日率先开跑。之后,各县市区将陆续开展火炬传递活动。

2024中国·滨州(北京) 新能源新材料产业投资 合作恳谈会在北京举行

(上接第一版)希望各位企业家朋友一如既往地关注滨州,在滨州布局更多项目,为滨州引荐更多优质资源,拓宽互动领域,扩大合作规模。滨州各县市区将当好“店小二”,为企业主动服务、用心服务、高效服务,为签约项目的落地开工、建设投产做好全流程的保驾护航。

恳谈会上,国家发展和改革委员会宏观经济研究院副院长毕吉耀以《宏观经济形势及发展趋势》为题作了主题分享。部分参会企业家发言介绍了企业情况。

滨州有关县区负责人发言介绍了相关合作推进情况,并与投资滨州企业家进行了深入交流,共同寻找商机,谋求进一步合作。

恳谈会现场,举行了中国·滨州(北京)新能源新材料产业投资项目签约仪式,涉及地热能供暖、碳素新材料、低碳铸造铝合金、纳米级轻质碳酸钙等领域的一批新能源新材料产业项目进行了集中签约,总金额约90亿元。

会前,李春田会见了部分参会企业家代表。孙学森主持活动。

做好对接服务和保障工作 加快新能源新材料产业发展

(上接第一版)李春田说,中国材料研究学会研发力量雄厚,已成功开发出低成本高性能钠电碳负极,技术指标领先。滨州沿海滩涂广阔,风光资源丰富,是山东省第二大海盐生产基地,地下水分布范围广泛、存储数量大、单位产量高,具有得天独厚的资源优势。在钠离子电池产业发展方面,双方优势互补,合作前景广阔。希望双方强化交流,深化合作,推动滨州新能源新材料产业加快发展

展,实现互利共赢。希望中国材料研究学会发挥自身优势,在人才、科研等方面给予滨州更多支持帮助,推动更多项目、研究成果落户滨州。滨州将积极做好对接服务和保障工作,全力营造良好的发展环境。

张增志、陈亚楠表示,将进一步加强对接,促成合作,以前沿科技助推滨州高质量发展。考察期间,李春田一行还参观了雄安新区规划馆。孙学森参加活动。

拉满项目建设“进度条” 当好经济发展“排头兵”

(上接第一版)邹平市要继续大力实施“惠企暖心暖企”工程,深入推进“放管服”改革,围绕要素保障、服务提升、助企纾困等方面持续发力,积极转变政府职能,打造营商环境“邹平服务”样板,用心用情用力厚植企业和企业家成长的沃土,以一流营商环境,激发市场主体活力,推进经济社会高质量发展。

抓项目就是抓发展,项目就是谋未来。狠抓项目建设,展示的是决心,赢得的是未来。邹平市要立足“经济大市”定位,坚定不移扛起“走在前、挑大梁”的使命担当,上紧“发条”、开足马力,以抓铁有痕、踏石留印的斗志和干劲,以奋发有为、昂扬向上的精神状态,狠抓项目落地落实、快投快建、达产达效,当好经济发展“排头兵”。要紧盯项目进度这个关键,做好审批

服务、用地服务、资金服务、法治服务、安全服务、环境服务等,确保签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快建设、建设项目快投产。要以新质生产力为引领,坚定不移推动转型升级,聚焦优势产业延链补链强链,以构建现代化产业体系为牵引,围绕高端铝、智能纺织、食品加工等产业,加快产业链条延伸,做好优势产业转型升级的文章。聚焦新装备、新材料、生物医药等新兴产业,下大力气强招引、优培育、重引育,着力构筑新兴产业集聚高地,努力在新赛道上实现新突破。要守牢“一排底线”,筑牢发展安全屏障,以“时时放心不下”责任感,抓好各企业、各行业安全生产,为经济发展提供坚实安全保障,加快形成大项目“顶天立地”、中小项目“铺天盖地”的精彩局面。

撑起防暑“遮阳伞” 呵护一线环卫工

连续高温天气里,我市采取多种措施保障环卫工人身心健康

滨州日报/滨州网记者 丁春贵 通讯员 宋沙沙 王文琪

盛夏的清晨,骄阳似火,整个城市还处在一片宁静之中,滨州环卫网格队长马先华开启了“城市美容师”的一天。马先华负责的区域位于黄河五路至黄河八路、新立河西路至渤海十八路。高温天气下,队员们的工作安全和健康是他最关心的问题。因此,他早早打开了休息室的门,开好空调、烧好水,随时“迎接”因高温避暑暂停作业的队员们。

6月10日,滨州市气象台发布高温红色预警:6月10日到13日,我市将出现连续高温天气,日最高气温达40℃左右,局部地区可达42℃以上。此次高温天气持续时间较长、范围广、温度高。为防范高温天气带来的不利影响,做好夏季高温作业防暑降温工作,市城管局高度重视,周密部署,及时启动高温天气下环卫作业预

案,保障环卫工人的身心健康,全力做好防暑降温工作。

自进入6月份以来,滨州灵活调整环卫工人作业时间及作业模式,尽量避免最高温时段作业:日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,采取换班轮休模式,启用电动四季养护车、电动快速捡拾车,在岗巡回冲洗、捡拾保洁,连续作业时间不超过6小时;日最高气温达到37℃以上时,道路保洁人员室外作业时间累计不得超过4小时,11时至15时停止清扫保洁工作。

同时,我市全天开放环卫工人休息室,中午11时至15时高温时段,明确要求环卫工人可前往休息室避暑休息。其中,市城管局开放辖区内10所环卫工人休息室,空调全部开启,休息室内配备藿香正气水、血压计、体温计及足够的饮用水,为户外环卫工人提供舒适的

纳凉环境。此外,我市严格落实环卫一线作业人员高温补贴发放,从事室外高温作业的环卫工人每人每月发放200元高温补贴,发放月份为6月、7月、8月三月份。

如今的环卫工作,因为新能源小型环卫设备的配备,早已告别了人工清扫的时代。目前,我市环卫工人已配备综合清扫车和四季养护车,他们驾驶着这些电动三轮环卫机械,可以轻松穿梭在城市的每个角落。有了这些先进的设备的辅助,环卫工人既省时省力,也提高了工作效率,避免了长时间暴露在高温环境中。他们骑在这些环卫机械上,只需专注于操作,就能高效地完成垃圾清理工作,保持城市的整洁与美丽。在持续高温天气中,我市城管部门注意增加机械化清扫时间,提高大型机械设

备洁力度,在高温时段以快速保洁和机扫保洁为主,最大限度使用机械化作业替代人工作业,降低一线环卫工人的劳动强度;调整四季养护车对道路侧冲作业,持续洒水降温,增加地面湿度。

在此基础上,我市不断加强对一线基层管理人员的中暑急救技能培训,组织一线保洁管理中队长参加高温中暑急救知识演练培训,提升一线工作人员的急救操作技能水平。同时,为辖区基层管理队长巡检车配备藿香正气水和饮用水,确保在巡检过程中发现队员有中暑迹象时能够及时处理,做到应急到位。此外,为谨防高温天气引起火灾,在高温天气时段,我市相关部门还安排专业维修人员加强对各保洁车辆充电站、机械设备的用电巡查力度,做到隐患及时消除,确保安全生产。

享清凉 护健康

连日来,我市部分县市区出现持续高温天气,最高气温达40℃至42℃。为应对持续高温天气,全力保障户外劳动者健康,我市多部门采取积极措施为户外劳动者送去“清凉关爱”。同时,还有不少爱心企业及热心市民也纷纷参与其中,让户外劳动者感受到了社会的关爱。其中,城管部门采取调整作业时间、配发防暑降温物品、增加歇脚点等措施,保障环卫工人健康;爱心人士购买百余个西瓜送到环卫工休息室,帮助他们消暑。(滨州日报/滨州网记者 郭志华 通讯员 吕占民 熊爱霞 摄影)



6月12日,外卖小哥将电瓶车停在滨城区市西街道红蜂驿站门外后,进入驿站避暑。

6月12日午后,在市区一处环卫工人休息室,室内空调26℃,今年69岁的环卫工刘保海正在测血压,其他同事吃西瓜、喝凉白开。

滨州时评

关爱“不打烊” 致敬高温下的劳动者

李诚

炎炎烈日,骄阳似火,烘烤得大地升腾起阵阵热浪。在持续高温的天气里,当大多数人躲在空调房里享受清凉时,仍有一部分人坚持在烈日下不辞辛苦地工作。

他们中,有用辛勤汗水换来城市整洁的环卫工人,有顶着烈日守护市民出行安全的交警,有穿梭在大街小巷为市民生活提供便利的快递员和外卖小哥,有坚守一线加快项目建设的施工人员,更有当前忙于“三夏”生产的农民和农技人员……

这些户外工作者忍受着高温,为滨州这座城市变得更加美丽和谐、拥有更高品质而辛勤工作。作为这个城市的一员,我们

理应用自己的方式,给予他们更多的关怀和爱护。

或许,只是递上一瓶水这样一个小小举动,对于在烈日下工作的他们来说,就能获得一缕清凉的慰藉;或许,只是简单地说一句“辛苦了”,就能为挥汗如雨的他们打上一针“强心剂”;或许,只是态度友好地回馈一个微笑,就能让他们收获情感的安慰……有时候,关心关爱户外工作者并不需要我们有多么大的付出,点点滴滴汇成的爱心暖流,更能让他们感动,更能给予他们前行的力量。

当然,在持续高温天气里,滨州这座城市也在无微不至地关心呵护着这些户外劳动者。比如,

我市灵活调整环卫工人作业时间及作业模式,尽量避免让他们在最高温时段作业;全天开放环卫工人休息室,中午11时至15时高温时段,明确要求环卫工人可前往休息室避暑休息;严格落实环卫一线作业人员高温补贴发放,从事室外高温作业的环卫工人每人每月发放200元高温补贴,发放月份为6月、7月、8月三月份。另外,我市协调开放各类城市驿站,方便快递员和外卖小哥等户外工作者避暑纳凉;发送高温预警信息,及时提醒市民尤其是户外工作者注意防暑降温,保护身体健康……

在滨州,自然少不了爱心人士和公益组织织就的爱心网。高

温天气里,许多爱心人士自费购买矿泉水、西瓜、冷饮等防暑降温“利器”,送给身边的户外工作者,尤其是一线环卫工人;许多爱心组织积极发挥协调作用和人员优势,组织开展形式多样的“夏日送清凉”活动,关心关爱高温天气坚守在工作一线的人们。

滨州这座城市,正是因为有这么多坚守岗位默默付出的人们,才变得更加美丽;也正是因为有这么多愿意奉献爱心关爱他人的“滨州好人”,而变得更加和谐而有品质。

致敬,高温下的劳动者;致敬,关爱他人的“滨州好人”;致敬,爱心涌流的滨州!

邹平重点项目建设跑出“加速度”

(上接第一版)

作为延链补链重点项目,山东琳海高端装备科技有限公司年产20万吨锻件项目,2022年1月开工建设,2023年6月投产,总投资15亿元,累计完成投资9.68亿元。项目采用世界先进水平的奥地利精锻机进口设备,具备国内外先进智能锻压、自动化热处理、智能化管控等一流系统,开发的新一代空心传动轴用钢生产制备技术,将推动我国乘用车传动轴产品升级,打破国外对关键零部件材料应用技术垄断,推动滨州钢铁产业跨越升级,支撑企业“二次腾飞”。

邹平市坚持“项目为王”,为确保落地项目迅速开工、在建项目提速投产、投产项目加速达产,聚焦255个产业链重点企业上下游客户,紧盯37个重点在谈项目,靠前服务、强化保障,确保签约一个、开

工一个。发挥项目建设指挥部作用,制作重点项目一览表,实施项目专班调度协调机制,对未按时序进度的项目亮灯警示。同时,深入开展“政府精准服务进企业”活动,县级领导帮包重点企业、镇街干部服务其余企业。目前,已对2.5万家企业完成一轮遍访服务,解决项目投产问题诉求245个,开展拟投产、投产项目遍访服务769次,收集相关问题111件,全力帮助企业解决困难问题、抢占市场订单,推动达产满产。

有什么样的项目,就可以看到什么样的产业布局,看到什么样的发展动能。记者在山东万通金属材料有限公司邹平分公司年产30万吨铝合金材料建设项目现场了解到,项目引进瑞典、德国、美国等国家先进技术,拥有实用新型专利20个、软件著作权7个,实现铝液-铝

板-铝卷不间断生产,生产的铝合金材料,厚度达到国内一流水平“双零箔”标准,广泛应用于电子设备、家电、玻璃隔层、医药等领域。“该项目总投资28.32亿元,累计完成投资比例100%,2023年实现产值52.72亿元,2024年预增产值58亿元,是带动传统铝卷向高端铝箔转型升级的支撑项目。”公司副总经理魏金玲说。

今年以来,邹平市顶格组建高端铝和高端装备制造、智能纺织和新材料、食品加工和新医药三大招商专班,加强招商人员培养锻炼,重视专业化力量建设,逐步建立起一支专业化职业化招商队伍,聚力攻坚招商重点任务,不断提升招商水平,做好精准对接,开展好针对性引引活动,更在签约待建项目方面抢落地,

专班盯靠、逐个研究、做强保障,加强与在建招商项目沟通对接帮扶,全面加快建设进度。

卓奥铝业40万吨废旧锂电池项目,工艺国内最先进,可实现锂电池95%以上综合利用率,建成后邹平将成为江北最大的锂电池综合利用基地。黛溪城镇医疗养老、鹤伴山文旅等17个民生项目全部建成后,将进一步补齐民生短板,强化民生保障,增进民生福祉,全面提升群众的获得感和满意度……一批批优质项目犹如一颗颗破土而出、向上生长的种子,为邹平积蓄高质量发展的蓬勃力量。

重大项目“引擎”轰鸣,筑牢稳增长“压舱石”。邹平市将继续保持攻坚克难的坚强意志、奋发有为的实干精神,主动靠前服务,不获全胜决不收兵,确保重点项目呈现出“速度加快、支撑增强”的良好态势。